



4月12日,湛河区实验小学的小记者在进行剪纸创作。

## 湛河区实验小学小记者学剪纸

本报讯 4月12日下午,非物质文化遗产系列活动——“剪纸进校园”走进湛河区实验小学,100多名小记者参加了此次活动。据悉,本次活动由平顶山日报传媒集团教育中心策划,旨在提高小记者对非物质文化遗产的认识,培养小记者对剪纸艺术的兴趣和爱好。

得知要参加剪纸活动,小记者们就兴奋不已,早早地准备好了彩纸和剪刀。“老师,我的剪好了!”“老师,您看剪得好看吗?”课堂上,在剪纸达人张春峰的指导下,小记者们拿起手中的剪刀和彩纸,不一会儿就剪出了一只只栩栩如生的蝴蝶。

活动结束后,小记者们纷纷表示要把自己的剪纸作品拿回去贴在家里。

据平顶山日报传媒集团教育中心的工作人员介绍,接下来,该活动还将走进更多学校,向小记者推广剪纸艺术。

(王红梅/文 李英平/图)

### 非遗系列活动——剪纸进校园



老师手把手地教小记者剪纸



小记者高兴地展示着自己剪的蝴蝶

### 非遗系列活动——面塑进校园



4月3日,新程街小学的小记者在进行面塑创作。本报记者 李英平 摄



4月3日,在新程街小学的活动室里,面点师帮小记者修整面塑作品。本报记者 李英平 摄

## 面点大师教孩子制作面塑

□记者 耿剑

本报讯 4月3日下午,新华区新程街小学100多名小记者学习了传统手工艺面塑的制作。面点师乔喜梅全程指导,教小记者制作精美的面塑。

当天下午4点30分,乔喜梅带着传统手工艺面塑的制作材料刚

出现在学校,就吸引了孩子们的关注。“这不是孙猴子吗?它们是用什么做的?”该校三年级的一位小记者围着乔喜梅问个不停。

当天,乔喜梅准备了近40份制作小丑人的面塑材料。100多名小记者分组学习制作过程。在乔喜梅的指导下,孩子们很快完成了自己的面塑作品。

4月10日下午,面点师刘岚来到新城区福佑路小学。在刘岚的指导下,小记者们制作出一个个生动的面塑作品——小金鱼。

通过现场的学习制作,40多名小记者不仅了解了传统文化,还学会了制作面塑的技巧。活动结束后,孩子们纷纷向记者展示了自己的学习成果。



4月10日,福佑路小学小记者展示自己制作的小金鱼面塑。本报记者 耿剑 摄